
 
 
 

      Kapitel 1 • Probleme des globalen Wachstums 

Aufgabe: 
Zu Beginn des Zeitalters der Industrialisierung betrug die 
Weltbevölkerung im Jahre 1850 1,26 Milliarden Menschen. Im 
Jahr 1900 lebten 1,65 Milliarden Menschen auf der Welt. 1950 
waren es immerhin schon 2,52 Milliarden Menschen. Im Jahr 
2000 betrug die Weltbevölkerung schon rund 6,12 Milliarden 
Menschen und bis ins Jahr 2050 werden rund 9 Milliarden 
Menschen auf der Erde leben – so die Prognose der Vereinten 
Nationen. 
Stelle die Folgen des Bevölkerungswachstums dar und erkläre, in 
welcher Weise sich dies auf die Ressourcen von Stoffen auswirkt 
und welche Probleme es infolgedessen geben könnte oder 
schon gibt! 
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